

REZULTATE

OBȚINUTE

Comunitatea, în ansamblul ei, trebuie să decidă ce dorește să înfăptuiască.

Deciziile pentru atingerea țintei - sunt pași concreți pe care autoritatea îi face pentru a realiza ceea ce a promis prin politica publică/strategia asumată de comunitate.

Mecanismele de consultare, de dialog social și civic, de monitorizare și evaluare, vor crea cadrul pentru participarea întregii comunități, fără discriminare, la conturarea și adoptarea politicilor și strategiilor de dezvoltare locală, urmărind dezvoltarea durabilă a comunității în ansamblul său.

Finanțare proiect: valoare totală 402.115,12 lei, din care 334.961,90 lei cofinanțarea UE;

Perioada de implementare: 18 august 2022 – 29 decembrie 2023.



De la deziderat la fapte: consultare civică pentru dezvoltare



„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”



Contact

Fundația Romtens
București

T: +40 21 637 30 02

E: office@romtens.ro

w: www.romtens.ro

Promovarea dezvoltării la nivel local prin elaborarea și implementarea de instrumente de monitorizare și evaluare a politicilor și strategiilor locale și prin acțiuni de consultare și consolidare a dialogului social și civic



„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



DESPRE PROIECT

Dialogul social și civic sunt instrumente reglementate, prin care autoritatea publică obține, cu precădere, două rezultate:

1. Informează publicul larg cu privire la viziunea asupra dezvoltării comunității;
2. Asigură acordul prealabil al celor vizați de documentul supus consultării.

Concret, pe traseul dezvoltării comunitare, faza conversațională/ de consultare are mai mult decât rolul de a informa persoanele vizate cu privire la conținutul documentului de reglementare. Se urmărește, mai ales, obținerea din partea publicului vizat a acordului voluntar pentru implementarea politicii publice, sau a strategiei.

De aceea proiectul **PDL-Com-S al Fundației ROMTENS**, implementat în parteneriat cu primăriile din comunele Saschiz și Albești, județul Mureș, intitulat:

„Promovarea dezvoltării la nivel local prin elaborarea și implementarea de instrumente de monitorizare și evaluare a politicilor și strategiilor locale și prin acțiuni de consultare și consolidare a dialogului social și civic”, POCA/659/2/1/150998, cofinanțat prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020,

Se concentrează pe atingerea următoarelor **rezultate:**

- Crearea unui **instrument de monitorizare și evaluare** politici și strategii locale;
- Pilotarea unui **mecanism de consultare** a ONG-urilor și cetățenilor din cele două comune;
- Operaționalizarea **mecanismului de consolidare** a dialogului social și civic local.

DESPRE COMUNITATE

Într-o comunitate, cine ARE puterea (grupuri civice, de lobby) și cine DEȚINE puterea (administrația publică locală) – sunt elemente aflate într-un joc continuu de putere. De aceea un instrument de monitorizare și evaluare a politicilor și strategiilor locale va crește transparența și va permite urmărirea în timp a dezvoltării comunelor Saschiz și Albești.

Un proces de luare a deciziilor participativ și incluziv poate aduce la suprafață resurse. Implicarea tuturor reprezintă o măsură managerială logică. Puterea unei comunități crește atunci când majoritatea resurselor identificate sunt utilizate în strategii creative.

Pentru a ne asigura că persoanele vizate prin proiect, respectiv aleșii locali, angajații din primării, personalul din ONG-uri locale și cetățenii, vor vorbi aceeași limbă, organizăm două cursuri-suport:

- 1) „*Facilitator de dezvoltare comunitară*”
- 2) „*Politici și strategii de dezvoltare locală la nivel de UAT rural*”.